



В ходе раскопок в Пскове археологами была обнаружена пищаль XVII века, сохранившаяся в удивительно хорошем состоянии. По словам руководителя раскопок Елены Салмины, найти удалось не только металлические, но и деревянные элементы, в большей степени подверженные разложению.

Обстоятельства, при которых нашли пищаль, вызывают улыбку: поначалу археологи приняли деревянный приклад ружья за строительную деталь. Сам факт обнаружения целой пищали удивителен. До этого момента исследователям попадались лишь неисправные вещи, намеренно выброшенные или случайно потерянные много веков назад. Реставрация пищали едва началась, однако уже стало ясно, что она попала в землю неслучайно. Ослабленная пружина механизма и вынутый из замка кремь указывают на то, что оружие было предварительно подготовлено к хранению. Это наводит на мысль, что археологам удалось вскрыть некий тайник, хозяин которого намеревался вернуться за пищалью, но по неведомым причинам не сделал этого. Отличительной особенностью найденной вещицы, по словам исследователей, являются разнообразные орнаментные пояски, латунные накладки и слабо гранёный ствол. Скорее всего, оружие было изготовлено на заказ и передано в пользование воину дворянской конницы.